

La Crónica Meridional

Di rio liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVI

ALMERIA.—Sábado 5 de Diciembre de 1.925.

Numero 21.694

Lecturas agradables

Hace pocos días dábamos cuenta en nuestras columnas de haber recibido un tomo con dos novelitas de la ilustrada escritora francesa Mary Florian. No hacia mucho, que tambien por deber profesional, tuvimos que leer otro novela de Concha Espina, y por último, «Guñola» de M. Maryan. Son todas estas obras debidas a distintas autoras, como si salieran de una sola pluma. Indican muy ostensiblemente el espíritu femenino, sus tendencias. Varian, a no dudar, las formas literarias, pero hay tal paridad en la estructura, en el desarrollo de los dramas, en los desenlaces, que dada el lector a quien pertenece la obra que lee.

¿Por qué esta semejanza? Sencillamente todo estriba en que en esas obras se refleja el alma femenina tal como es. La mujer es apacible, sencilla; pacientemente sufre todas las adversidades, sabe esperar y tiene una fe ciega en que al final siempre triunfa el bien. Esa dulzura, esa espiritualidad que llevan consigo, por fuerza la tienen que ostentar no solo en su temperamento, si no en los escritos que salen de sus plumas. ¿No habeis leído las «Memorias íntimas» que de vez en cuando publica la infanta Paz en las columnas de «ABC»? Ellas tienen esa misma placidez, esa suavidad que se nota en todas las demás escritoras.

Son poco amantes de las descripciones detalladas, mi- boga se usan por todos los escritores. Ellas, más que nada, se fijan y prestan su mayor atención en dar a conocer las almas de sus personajes. Los diálogos que ellas traen a los libros, se ven cortados por infranqueables barreras, por dificultades que exponen como

insuperables; mas, la abnegación, el heroísmo y esa lucha cruenta entre el bien y el mal, hacen que a la postre venga el éxito y corone el triunfo de los buenos y los nobles. Leyendo las obras de estas escritoras, de una moral irreprochable, el espíritu no siente esos desgarramientos, esos estremecimientos apocalípticos que en las obras de otros escritores, cuyo afán parece consistir en excitar a los temperamentos nerviosos.

La emoción, pues, que produce las lecturas de estas obras debidas al sexo femenino, es de ideas sanas, de sentimientos puros, de idilios tiernos, pero que educan socialmente, llevando a nuestro espíritu una sensación agradable que conmueve y hace que sea ameno y distraído el tiempo que se invierte en deslizar nuestra vista por las páginas de estas obras, que lo mismo pueden ser leídas por las recatadas jóvenes, que llegar a todas las manos, sin llevar siquiera un átomo de ideas peligrosas y nocivas.

Tal vez alguien moteje estos libros de lecturas flojas. No hay que dudar que la crítica está siempre dispuesta a clavar sus uñas, a encontrar el ridículo. Es tarea fácil la de la crítica, pues en toda obra humana siempre se hallan defectos con que obscurerla.

Pero lo principal de estas escritoras femeninas, es demostrar la propia espiritualidad y el grado de ingenio y de cultura que llega a obtener la mujer cuando se aparta un poco de la vulgaridad en que la mayoría se desenvuelve, dedicadas casi exclusivamente a menesteres superficiales, sin siquiera dar alas a su imaginación para soñar y volar, dejando un poco las p queñeces.

La casa de Ruskin

Se anuncia que pronto va a ponerse a la venta la casa llamada de Brantwood, situada a orillas del lago Coniston (Inglaterra). Per- teneció durante veinticinco años al célebre escritor Juan Ruskin, quien allí murió en 1900. Ruskin, célebre por sus estudios sobre los pintores y escultores italianos y las ciudades de arte de Italia, había dejado Brantwood House a la señora de Arthur Severn, con la

condición de que no fuese nunca vendida la finca sin que en ella se edificase. Quería tambien que la casa permaneciese abierta todos los años durante treinta días, a cuantos quisieran visitarla. Habiendo cambiado los dueños de Brantwood House, parece que los deseos de Ruskin no se cumplirán.

Antes de ser de Ruskin la casa, había pertenecido al famoso grabador W. J. Lintón, el cual la vendió a Ruskin en 1871.

El sueño de Bolívar

Labios augustos manifestaron el deseo de realizar el gran ideal del libertador de la América española, dando así una consagración tambien augusta a la obra del insigne caudillo que acabó con nuestra dominación.

Bolívar no fué antiespañol. Su figura, que el transcurso del tiempo depura y agiganta, es la de la personificación mas depurada del espíritu hispano.

Cuando los odios y los resquemores están extintos entre peninsulares y americanos, se comprenden de mejor y se avalora el pensamiento de aquel gran hombre, enamorado de la raza, amante de España, que convivió fraternalmente con los vencidos de un régimen no de una nación, para la que guardó todos los respetos y todos los afectos.

Bolívar soñó con una gran confederación hispano-americana, y hasta trabajó en su constitución. Era el ideal de una gran España, constituida por Estados libres, independientes, dueños de sí mismos, unidos por el lazo de la madre común.

Y este ideal es el que ahora bu- lle en muchos cerebros, porque la semilla no en vano cayó en el surco y empieza a germinar al cabo de los años, dejando en la lejanía del tiempo diferencias y rescoldos de pasión.

El Rey —y así lo declaró en reciente audiencia a los estudiantes delegados de la Unión de juventudes hispanoamericanas y despues al presidente de la Cámara de representantes de Cuba — quisiera ser el heredero del pensamiento de Bolívar, poniendo la primera piedra de la Confederación.

Por algo los hispanoamericanos al hablar de don Alfonso, no le llaman el Rey de España, sino el Rey, simplemente, considerándolo tan suyo como nuestro, y nadie, de seguro, mas capacitado para llevar a cabo el pensamiento que va

arraigando en los corazones de cuantos tienen como medio de expresión la lengua española y sienten en su alma el santo a nor ancestral.

La juventud hispanoamericana se educa en esos sentimientos, formando una unión estrecha y trayendo a nuestro solar el calor de su afecto y el deseo ferviente de estrechar lazos y agruparse bajo la presidencia del Monarca.

El abrazo de don Alfonso a uno de los escolares a quienes se dignó recibir, puede ser el símbolo de ese anhelo que a todos, peninsulares e iberoamericanos va uniéndonos. Es como el abrazo de España a sus hijos de América, con los que quiere convivir en un ambiente familiar.

La propaganda de la Confederación la están realizando espíritus fuertes, comprendiendo que no podemos los iberoamericanos quedar rezagados en esta hora de unión de razas, cuando el panlavismo, el panlavismo y, sobre todo, la política panamericana que los yanquis tratan de imponer, realizan una gran labor de atracción.

Alemania, apesar de su vencimiento material, dirige su vista al Austria, tambien vencida, y el pangermanismo de una y otra nación acabará por imponerse, porque ambas desean la unión, por instinto familiar y por intereses de orden material.

Solo los pueblos de origen ibero vivieron hasta aqui disgregados, muchas veces incluso espiritualmente, aunque hemos de reconocer que la República Argentina y el Brasil no perdonan ocasión de afirmar, cuando el caso llega, su personalidad ibérica, y el mismo camino quieren ahora recorrer muchos de los Estados del Continente americano.

Por esto hay que conceder a las manifestaciones del Rey una gran transcendencia, porque ellas tendrán el debido eco en nuestra

América, ansiosa de llegar, con rarísimas excepciones, al paniberrismo.

La unión, la Confederación, según el ideal de Bolívar, patrocinada por la augusta persona del Monarca, o la Liga de Naciones de habla española, según la entienda Vasconcelos, debe ser política cultural económica, si ha de responder a los anhelos de la raza, y nadie debe escatimar su esfuerzo para conseguirlo, allá y aquí, porque importa a todos en los instantes en que los demás pueblos afines entre sí también se acercan y se estrechan, buscando la hegemonía en la continua lucha por la existencia y por la preponderancia.

Se comprende la trascendencia de esta hora en que Francia, Italia y los Estados Unidos, principalmente, nos disputan lo que debe ser exclusivamente nuestro? Aprovechemos lo ya hecho para intensificarlo y para que no llegue el día en que pudiéramos lamentar nuestra pereza, mejor aún, nuestra desidia, en cosa que tanto nos importa en el presente y en el porvenir.

B. L.

De Instrucción pública

Oposiciones

Tribunal que ha de juzgar las oposiciones a Escuelas nacionales de este distrito universitario:

MAESTROS

Presidente, don Paulino Usón Sesé, profesor de Escuela normal; vocal inspector, don Francisco Torregrosa Sainz; vocales maestros, don Adelardo Peral Sáez y don Antolin Barrios Morán, de la primera y quinta categoría, respectivamente; eclesiástico, don Angel Guevara Horcas, cañónigo del Sacro Monte.

Suplentes.—Presidente don José Soler Belenguer; inspector, don Rafael Ferrer Fornes; maestros, don Francisco Espejo y don Rosendo Rosado Timós, sacerdote, don José Fernandez Arcoya.

MAESTRAS

Presidenta, doña Antonia Manrique Pérez, profesora de la Normal de Granada; doña Sinfrosa Vallejo de Sara, inspectora de Málaga; maestras, doña Francisca Sánchez Gómez y doña María Fulvé Pérez, de la primera y quinta categoría.

Suplentes.—Presidenta, doña María Josefa Amor y Rico; inspectora, doña Dolores C. Saavedra; maestras, doña Encarnación Lacorte Paraíso y doña Rosario J. Naranjo; sacerdote, don Enrique Muñoz Fernandez.

Vacantes para maestras del primer escalafón

Almería.—Almería: unitaria (Molinos de Viento).

Jaén.—Villanueva del Arzobispo: unitaria, número, 3.

Málaga.—El Burgo, unitaria.

Maestros del primer Escalafón

Jaén.—Guarromán, unitaria, número 2; Santisteban del Puerto: unitaria, número 3; Villarrodrigo: unitaria, número 2.

APUNTES

El niño que se aburre

En el café de barrio, uno de esos cafés de barrio que cada día van disminuyendo, pero cuya memoria no se perderá sin duda, gracias a la pluma de Emilio Carrere, que ha escrito acerca de ellos páginas admirables. En una tertulia, una de esas tertulias de comerciantes, modestos empleados, pequeños rentistas y viejecitos jubilados, que ponen sobre el marmol de la mesa, unos detrás de otros todos los temas de la actualidad, desde los más trascendentales a los de exclusivo interés particular íntimo. Estrategas de mesa de café, que discuten con calor la guerra de Marruecos y dedican la misma vehemencia a tratar de la escasez y carestía de piosos y de la conducta generosa o cruel, generalmente lo segundo, del casero respectivo. Se pasan las horas en un rincón grato en una dulce penumbra. Entre los contertulios charlatanes, vemos un niño de unos cinco o seis años, hijo de uno de ellos. Primero se está quietecito, muy quietecito; sorbe su café, se siente ya mayor, junto a personas mayores; en sus ojazos abiertos se nota algo así como un sentimiento de gratitud hacia quienes le conceden el favor de consentir su presencia, su permanencia, sin reparar mucho en sus escasos años. A la media hora, estos—los años—empiezan a manifestarse. El niño cambia de asiento, deja el diván y ocupa una silla; después salta a otra silla; luego vuelve a encaramarse en el diván. Un impulso de desasosiego, un deseo de movimiento le hace columpiarse en la silla, alzándola sobre las dos patas posterior

res. El padre le advierte:—Está te quieto. El dinamismo de la edad no permite al niño obedecer esta indicación y sigue los caminos de la travesura. La advertencia se convierte en regaño, según el acento de las palabras del padre:—¡Que te estés quieto!—El niño bebe agua, comienza a jugar con la copa; se repantiga en la silla, que nuevamente queda sostenida en solo dos de sus patas, y rechina un poco como si se encabritara, como si se quejase por no ser utilizada con el cuidado de quien se sienta en actitud normal. El padre se enfanta, vociferando, amenazando:—¡Que te vas a ganar un capón!

El niño se aburre. Y es el padre el que merece el castigo porque es el culpable. En el rincón del café se puede estudiar un grave capítulo de la pedagogía. Si se quiere formar una generación de hombres fuertes, debe pensarse seriamente en el niño; procurar que se desarrollen sus facultades, que no se ahoguen sus talentos ni se apaguen las primeras lucecitas de su cerebro. Todo esto solo puede conseguirlo la actividad; no privéis al niño, al hombre futuro, de actividad. Que el niño no se aburra. Que no se p'asme en su tierno entendimiento el pesimismo, la amargura, que extiende sus negras alas de ave de mal agüero sobre las frentes surcadas de arrugas—preocupaciones, decepciones, tristezas—de los contertulios del café. Si queremos que no aborte en el niño su impulso inicial, alegre, audaz, conquistador... del planeta entero.

ALBERTO DE SEGOVIA

Carbones

Cardiff 1.º Almirantazgo menudo y grueso

Anthracita inglesa COBBLES cribada

Carbón fragua inglés

Carbón Asturiano cribado y menudo

PRECIOS ECONOMICOS

HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ

GERONA, 5.

MADERAS

TERRIZA HERMANOS, acaban de recibir un cargamento de Pino Rojo. Grandes existencias en Nogal Satén, Haya y Pino Tea.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Aguilar Martell, 20.

Consultorio Médico Quirúrgico

DE LA

DIVINA INFANTITA

Dr. Manuel Hernández Rodríguez

LICENCIADO EN MEDICINA Y CIRUGIA CON PREMIO EXTRAORDINARIO. Exayudante de la Clínica de Operación de la Facultad de Medicina de Madrid. Exalumno interno y pensionado de la Facultad de Granada.—PREMIO CAJAL en 1923.—Especialista en partos y enfermedades de la matriz, Medicina y Cirugía general. Instalación de los rayos X. electroterapia DIATERMIA. Horas de consulta de 3 a 5.—Cal e de Granada, núm 27.

POR LA PATRONA

Fiestas en el Cuartel

El lunes próximo, día siete, darán comienzo en el Cuartel de la Misericordia, las fiestas organizadas en honor de la Inmaculada Concepción, Patrona del Arma de Infantería.

El programa es este:

El día 8, festividad de la Patrona, se celebrará una misa solemne a las ocho y media, a la que asistirán, de gala, todos los jefes y oficiales de la guarnición.

Después se les servirá a los soldados un rancho extraordinario.

Por la noche, a las ocho y media, en el salón de fiestas del Casino, todos los jefes y oficiales se sentarán en banquetes.

Todas las fiestas serán amenizadas por la banda de música del Regimiento.

Fue encontrado cadáver en su domicilio

El vecino de las Cuevas del Gardate, Juan Gonzalez Belmonte, hacía dos días que no abría la puerta de su domicilio, lo que extrajo a sus convecinos.

Estos dieron cuenta de ello a un Policía, el que se presentó en la casa del Juan llamando a la puerta varias veces y como no contestaba, abrieron aquella, encontrando al Juan, en una silla, vestido y al parecer cadáver.

Avisado el Juez de Instrucción del distrito de la Audiencia, se presentó éste en la casa acompañado del médico forense, comprobando que el Juan estaba muerto.

Llamada la mujer del Juan, que lo es Isabel Clemente Ruiz, declaró que hacía un mes que no vivía con su marido y que éste tenía 80 años de edad.

Hecho un registro en la casa, encontraron 22 pesetas 25 céntimos en diferentes monedas, y recibos de lotería.

Se comprobó que la muerte del Juan Gonzalez fue a consecuencia de una angina de pecho.

El cadáver fue trasladado al depósito judicial para su autopsia.

Extirpador Radical ESCUDERU

Destruye para siempre el vello y pelo por fuerte que sea atacando su raíz, por lo que sus efectos son permanentes.

Venta y depósito:
ANTONIO GALVEZ
TIENDAS NUM. 3

BOLLERIA SUIZA

Juan García Cadenas
PLAZA CANALEJAS (ANTES FLORES)
CASA FUNDADA EN 1890
Preferida por la variedad y economía. El auténtico bollo de leche llamado Suizo) y el bollo AMSTERDAM.

Campaña frutera

Ayer se exportaron los vapores «Charkow», «Dokka» y «Gironde», a la carga de lentiles para Copenhague, Bristol y Cardiff y Amberes, respectivamente.

Ayer se exportaron las cargas, salieron los siguientes vapores: «Nora», con 10.668 barriles, 100 medicos y 258 cajas para Londres, y 3.694 para Hull.

«Liesel Halm», con 10.346 enteros y 10 medicos para Liverpool. «Cario», para Hull, con 7.590 barriles, 138 medicos y 180 cajas. «Sea Victory», para Glasgow, con 8.265 barriles y 86 cajas.

«Nancy», para Hamburgo, con 15.751 barriles, 2 medicos y 115 cajas.

«Cervantes», para Liverpool, con 5.949 barriles.

Ayer se exportaron 62.065 barriles, 250 medicos y 639 cajas.

En puerto quedaron: «Charkow», para Copenhague. «Dokka», para Bristol y Cardiff. «Gironde», para Amberes.

Sobre muelle quedaron unos 5.000 barriles.

Asciende lo exportado hasta anoche, a 1.951.938 barriles y 7.882 medicos.

En 4 de Diciembre de 1924 se habían embarcado 1.699.340 enteros y 15.399 medicos.

Resumen de la exportación por mercados hasta el día de hoy.

Mercados	Barriles	Medicos
Liverpool	373.467	409
Copenhague	57.845	634
Hull	92.616	138
P. Noruega	69.057	644
Hamburgo	272.836	1.000
Bremen	63.556	
Bristol	50.532	50
Cardiff	42.169	
P. Suecia	47.434	2.915
Londres	327.335	379
Glasgow	177.668	
Manchester	62.853	
Newcastle	30.850	
Belfast	17.074	
Dublin	11.222	
Southampton	70.386	25
Rio Janeiro	49.699	483
Santos	11.353	524
Amsterdam	2.326	
Rotterdam	11.659	
Dantzig	7.541	
Marsella	204	53
Montreal	8.692	59
Trieste	12.350	50
Finlandia	2.368	20
Amberes	4.327	
Helsinki	2.049	
Genova	350	
Total	1.951.938	7.882

Dr. Eduardo Pérez Cano
 DEL HOSPITAL PROVINCIAL
 Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.
 Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos.
TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.
 Consulta Eduardo Pérez, 7.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 4

La firma de hoy

Se ha firmado hoy lo siguiente:

De la Presidencia:

Aumentando un vocal y un suplente de éste, en la Delegación del Patrimonio Ferroviario Nacional del Consejo de Ferrocarriles.

Suprimiendo los subsecretarios y secretarios particulares de la Presidencia y de todos los ministerios y expresando su gratitud al país, al Rey y a las instituciones militares y navales y somatenes por su actuación desde el 13 de Septiembre de 1923.

De Hacienda:

Disponiendo la revisión catastral de la riqueza urbana en Villalonga (Valencia) y concediendo varios suplementos de crédito y créditos extraordinarios, importantes en junto 434.917'50 pesetas, del vigente presupuesto de gastos de la sección sexta del ministerio de la Gobernación para beneficencia.

De Gracia y Justicia:

Sobre beneplácito de los Ayuntamientos de Orna de Gallego, Gesera y Jabarrello, de la provincia de Huesca.

De Instrucción pública:

Autorizando la construcción de un edificio para escuelas graduadas en Toboso (Toledo)

Del Trabajo:

Creando un Tribunal Industrial en Sevilla.

Visitas a Calvo Sotelo

El nuevo ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo, ha recibido esta mañana en su despacho oficial a los generales Borbón y Castillo, alcalde de Madrid conde de Vellano, Gobernador del Banco de España señor Vergara, Gobernador civil de Huesca don Juan Urquia y vicepresidente del Consejo de Economía Nacional señor Castedo.

Todos felicitaron al señor Calvo Sotelo por su elevación al ministerio de Hacienda.

El visitado dió las gracias a todos.

Audiencia regia

El Monarca ha recibido hoy numerosa audiencia.

Entre los que le visitaron se hallan el capitán general de la primera región señor Ardanaz, general de división don Angel Rodriguez, generales de brigada don Leopoldo Ruiz Trillo y don José Rivera, coroneles don Felix Angosto y don Luis Contreras y otros jefes y oficiales del Ejército.

Haciendo compras

La Reina doña Victoria, acompañada de la señorita Loygorri, pasó toda la mañana de hoy haciendo compras de ropas, destinadas al Ropero de Santa Victoria, cuya exposición se inaugurará mañana.

Después estuvo la Soberana visitando el Hospital de la Cruz Roja, conversando con algunos de los heridos y enfermos procedentes del ejército de Africa.

En todas partes fué la Reina vitoreada.

Derrumbamiento de un edificio cinematográfico

Hoy ha ocurrido en esta corte un hundimiento de gran importancia y en sitio céntrico, causando extraordinaria alarma.

En el edificio en construcción para destinarlo a cinematógrafo, situado en la Gran Vía, se derrumbó la medianería de dicha obra sobre la calle de Mesonero Romano.

La techumbre de la casa de al lado del cine, se hundió también por el peso de los escombros de la medianería, cayendo sobre una sirvienta que quedó sepultada entre los cascotes.

Según los informes adquiridos, la construcción del cinematógrafo estaba casi terminada.

En el cinematógrafo se hallaban al ocurrir el hundimiento, los obreros electricistas Luis Alonso, Enrique Martín, Florentino Sotillo y José Echevarria, los cuales se ocupaban en la instalación de la nueva línea en el piso segundo.

De improviso, se oyó un fuerte ruido, causando alarma en los operarios. El ruido se repitió varias veces con mayor intensidad.

Los electricistas huyeron precipitadamente de aquel lugar, dirigiéndose al patio de butacas, en donde se hallaba el guarda de la obra Felipe Abada, el cual estaba sentado en una silla presenciando los trabajos que realizaban los electricistas.

Al oír el guarda los ruidos alarmantes, se unió a los obreros para ponerse a salvo. En aquel momento se vino abajo con gran estrépito la pared medianera, la que servía de apoyo al techo. Este se hundió también y cayó con tal violencia sobre el patio de butacas, que el piso de éste hundióse hasta el sótano de la finca.

Afortunadamente los obreros y el guarda lograron salvarse.

MOTO-NAFTA
LA MEJOR
0-66
 SURTIDOR: Boulevard, frente al SALON EXPOSICION de
 AUTOMOVILES
VICIANA

EN EL CUARTEL

Despedida del Soldado

Como anunciamos, ayer a las doce de la mañana dió comienzo en el Cuartel de la Misericordia la fiesta organizada con motivo de la celebración de la «Despedida del Soldado», por el licenciamiento de los soldados pertenecientes al reemplazo de 1922.

Respondiendo a la invitación del general gobernador señor Zumel, concurren el Provisor señor Ortega, en representación del Ilustrísimo señor Obispo; Presidentes de la Audiencia, Casino y Cámara Oficial Agrícola, señores Merino, Romay y Rovira; Secretario de la Cámara de Comercio, señor Escobar; coronel de Carabineros señor Pujiola y demás jefes y oficiales de dicho Cuerpo; segundo comandante de Marina señor Fernández Lerena y todos los jefes y oficiales de La Corona, vistiendo uniforme de gala.

Antes de comenzar la fiesta, el general Zumel, acompañado de su ayudante señor Torres, revisó las fuerzas que se habían colocado en el patio, frente al altar levantado.

Seguidamente dió comienzo la Misa, ante la imagen de la Purísima, oficiando el capellán del regimiento don Luis Parra.

Terminada, el general Zumel dió lectura a la siguiente arenga:

«SOLDADOS!: Al marchar licenciados a vuestros hogares, debéis sentir orgullosos de haber cumplido con los más sacrosantos deberes que todos tenemos para con nuestra madre Patria y que ella os agradece como santa madre que es.

Habéis pertenecido a un regimiento que con vuestro esfuerzo ha sabido colocar muy alto su nombre y esto debe servir de estímulo para que, en vuestra vida ciudadana, que yo os deseo próspera y feliz, no olvideis nunca las enseñanzas que en él os prodigaron, para transmitir las a vuestros hijos y familiares.

Acudid siempre a donde quiera que seáis llamados, cuando se trate de defender nuestra bandera, esta bandera que besásteis al prestarle juramento y que hoy sale a despediros y agradeceros vuestro sacrificio.

Regresad al lado de vuestros padres con la satisfacción y el orgullo del que ha cumplido con su deber; seguir cumpliendo como hasta ahora, pues si como soldados habéis ofrendado vuestra sangre a España, como ciudadanos no debéis escatimar sacrificio alguno para que nuestra Patria llegue a ser grande y respetada por todos.

Ofrendad un recuerdo a vuestros compañeros que dieron su vida en los campos de batalla y gritad conmigo: ¡Viva España! ¡Viva el Rey! ¡Viva el Ejército!

Vuestro general, ZUMEL.

El general dispuso que dicha arenga fuera impresa y se entregara un ejemplar a cada soldado licenciado.

Ordenado el desfile, los licen-

ciados saludaron la bandera, y muchos de ellos la besaron con gran entusiasmo.

Entrega de premios

Cuando los soldados volvieron a ocupar sus puestos en las filas, el coronel señor Cánovas hizo entrega de los siguientes premios a los soldados que más se distinguieron en la campaña de Africa:

De cien pesetas, a Faustino García García.

De cincuenta pesetas, a Manuel Catinda Cremades.

Menciones honoríficas: José Querol Giménez, Luis Lorente Herreñas y Tomás Alcaraz García.

El coronel estrechó la mano a tan heroicos defensores de la patria.

También les fueron entregadas las cartillas de situación.

Desfile.—Rancho

Terminada la entrega de cartillas, los soldados licenciados desfilaron acompañados de las tropas de La Corona, que asistieron en traje de gala.

Después de la una, se les sirvió la siguiente comida extraordinaria:

Judías a la madrileña.

Estofado carne de cerdo con patatas.

Ensalada rusa.

Postres: Uvas y dulces.

Vinos y café.

La comida fué servida a presencia de las autoridades.

La banda de música amenizó tan brillante acto, interpretando un selecto repertorio.

Los licenciados

En el tren mixto de esta ma-

drugada han marchado a sus casas, los soldados licenciados correspondientes al reemplazo de 1922, que prestaron servicios a la patria en el Regimiento de La Corona.

Los que marcharon fueron quinientos y ciento doce soldados, los cuales se dirigen a Cartagena, Valencia, Barcelona, Teruel, Mallorca y Orán.

Les deseamos feliz viaje.

Juzgado Municipal

DIA 4

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Juan Cazorla Uclés, José Cortés López y Angel Callejón García.

DEFUNCIONES.—Concepción Gómez de Mercado Giménez, de tres años, de uremia; Juan Cano Hernández, de 53 años, de congestión cerebral e Isabel Montoya Nieto, de un año, de atrepsia.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Antonio Cazorla Gázquez, Francisca Zubieta Pérez, José Martínez Fernández y Carmen Blanco Vadlle.

DEFUNCIONES.—Teresa Guillén Sánchez, de 16 años, de fiebre tifoidea.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

A. RAMIREZ SANCHEZ

Médico especialista

GARGANTA, NARIZ Y CIDOS
Obispo Orberá, 24.

FARMACIA Y LABORATORIO

DE
JOSE DURBAN QUESADA

Puerta de Purchena.—ALMERIA.

Apósitos esterilizados.—Análisis de la orina, sangre, esputos, líquido cefalo-raquídeo y demás productos patológicos.

Se facilitan envases esterilizados a los señores médicos.

CARBONES

Carbón Cardiff 1.ª lista del Almirantazgo,

Antracita inglesa Cobbles cribada
Carbón fragua inglés Rhondda,
Carbón cribado Asturiano,

Antracita Nueces francesas,
Coke Metalúrgico Cardiff,
Carbón menudo lavado Asturiano.

M. BERJON, Boulevard, 5



Hijos de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Antes Franco Española de Navegación

Rápido servicio semanal entre BARCELONA, ALMERIA, MOTRIL, ALGECIRAS y MÁLAGA.

Con los vapores MARIA R., MARIA DELMAS DE R., RAMON R.

MANELINAK, ROBERTO R., ENRIQUETAR y MANUELA C de R

Salida de Barcelona directo para Almería

Salida de Almería para Motril, Algeciras Málaga

Salida de Almería para Barcelona directo

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir cabida con anticipación.

Informará: Hijo de Alfredo Rodríguez, Gerona 5.

Desde Ohanes

Solemne funeral

En esta iglesia Parroquial se han celebrado solemnes funerales por el alma del que fué nuestro virtuoso párroco, durante más de veinte y cinco años, don Francisco Barranco Carretero.

Celebró don José Antonio Aliaga Botia, cura propio de esta villa, actuando como diácono el arzipreste del partido don Lisardo Carretero y como subdiácono el párroco de Padules don Domingo Fuentes. La misa fué oficiada por el Maestro Nacional de esta Graduado don Juan Torrejillas, cantando la de el maestro Elava y el responsorio de Peróssi.

Asistieron al funeral casi todo el pueblo y las niñas de las Escuelas Nacionales con sus profesores, dando así testimonio del profundo afecto que profesaban a su antiguo y venerado pastor.

Descanse en paz el alma del finado y reiteramos a su distinguida y muy en particular a su hermano don José, nuestro querido amigo, el pésame más profundo por pérdida tan sensible.

A. V. V.

Ohanes 30 Diciembre 1925.

Línea de vapores Spanskelling



PARA OSLO, BERGEN, STAVANGER Y DEMÁS PUERTOS DE NORUEGA.

El vapor SANTA CRUZ, cargará del 7 al 9 de Diciembre próximo.

Para informes, su agente Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

Dr. J. Galvez Lancha

Consultista

Da la Facultad de Medicina de Granada

Pensionado en los Hospitales Laribiense y Hotel Dieu de París.

Consul a de 10 a 12 y de 3 a 5

Aguilar de Campoo 1.

Antonio Villegas

Abogado

Cuestiones Administrativas, Económicas y Contencioso-Administrativas

Teléfono número 317

Bufete: Reina, 14, pral.—Almería

Línea de vapores del Svenka Lloyd



PARA GOTEMBERGO, STOKOLMO, MALMO, Y HELSINGBORG Y DEMÁS

PUERTOS DE SUECIA Y FINLANDIA.

El vapor CALABRIA, se encarga de traer en puerto a la carga.

Para informes, su agente, Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

Del Ayuntamiento

Se reunió la Comisión Permanente

En segunda convocatoria se reunió ayer la Comisión Permanente del Ayuntamiento para celebrar sesión semanal. Presidió el Alcalde señor González Egea, asistiendo los señores Aramay, Beltrán, Romero Valverde, Puig y García Martos. Leída y aprobada el acta de la anterior, dióse cuenta del siguiente

ORDEN DEL DIA

Distribución de fondos para el pago de las atenciones del presente mes. (Aprobada).

Informe del Inspector mecánico en el recurso de reposición interpuesto por don Carmelo Brindón.

(Se acordó atenerse a lo acordado).

Oficio del Presidente de la Diputación provincial solicitando manifiesto por la Corporación de asoñaciones que tenga sobre las mismas.

(A la Comisión de Ornato para informe).

Oficio del Delegado en España de la Biblioteca Jaime, solicitando el envío de algunos volúmenes.

(A informe del Archivero y Bibliotecario).

Escrito de Dolores Martínez Jiménez, solicitando dos pagas de toca y el pago de los gastos de entierro de su esposo Mariano Pavao Fernández, guardia municipal que fué. (De conformidad).

Factura de «La Funeraria», de 119'50 pesetas, por los gastos de entierro del guardia municipal Mariano Pavao. (Aprobada).

Recibo de la Superiora de la Cofradía de Asilo, de 426 pesetas, por comidas suministradas a los pobres en Noviembre último. (También aprobado).

Proyecto del contrato celebrado entre el Alcalde y la Sociedad Anónima Pavimentos Asfálticos. (Fué aprobado).

Extracto de los acuerdos adoptados por la Comisión Permanente durante el mes de Agosto último.

(Enterados).

Propuesta de nombramiento de recaudador del arbitrio de aguas a favor de don Juan Núñez Ortega. (De conformidad).

Informes de la Comisión de Aguas. (Fueron todos aprobados).

Informes de la Comisión de Ornato. (Se aprobaron también).

Informe de la Comisión de Carruajes en escrito de doña Dolores Campos Sánchez, solicitando licencia de situado. (Igual acuerdo).

Oficio del Inspector de alumbrado proponiendo se coloquen cuatro faroles en el puente de la Plaza del Obispo, a la entrada de las Almadravillas, y tres en la

calle de Terriza, en su ampliación.

(Así se acordó).

Factura de la Viuda de Angel Pastor, de 68 pesetas, por maderas para el sosten de árboles. (Se aprobó).

DESPUES DEL ORDEN

EL ARQUITECTO

El señor Puig propuso que constara en acta la satisfacción del Ayuntamiento por los trabajos que es realizando el joven Arquitecto municipal don Guillermo Lang'e Rubio. (Se acordó por unanimidad).

VARIACION DE NOMBRE

También propuso el señor Puig, que a la calle de Reyes Católicos Baja, en donde se halla la fábrica de luz eléctrica, se le dé el nombre de Marqués de Comillas. Acordóse así, y se levantó la sesión.

Boletín Oficial

Extracto del correspondiente al día 2:

Continuación de las instrucciones para la adaptación del régimen de los montes de los pueblos al Estatuto Municipal.

Registro minero solicitado por don José Ramón González, de cuarzo aurífero, con el nombre de «Mi Joaquina», en término de Níjar.

Continuación de la relación de minas cuyos dueños tienen que satisfacer el canon anual.

Elictos de los Juzgados de Almería, Vera, Purchena, Barcelona y Cartagena.

Idem de los Ayuntamientos de Bentarique, Alicún, Benahadux, Alcolea y Felix.

DE LA COMISARIA

Automóvil que.. «vuela»

Un individuo llamado Gaspar Gutierrez Carretero, ha denunciado en la Comisaria que guiando un automóvil desde Terque llegó a nuestra capital, dejando el vehículo en el Garage Inglés.

Añade que al ir a retirar el automóvil se encontró que éste había desaparecido, diciéndole una mujer que habita en el Garage, que serian los nueve de la noche, llegaron varios individuos y se lo llevaron, lo que no le extrañó por que creyó que eran los dueños.

Resultó que el que se llevó el automóvil fué un individuo llamado Cristobal Martinez Vizcaino (a) Tobalo, natural de Huécija, quien lo depositó en el Garage Ortega.

Detenidos

Ha sido detenido por la Guardia municipal Juan Gnillén Salmerón, por promover un escándalo en la calle del Silencio y amenazar a un guardia que allí estaba de servicio.

También fué detenida Francisca Plaza Garcia, por haber sustraído una sábana y dos paños de mesa, a Celedonia Sorbas Sorbas, porque éste le debía una cantidad.

Por haber sustraído un lote de ropas, fué detenido Rafael Ortega López.

Denuncia

Por infringir el Reglamento, ha sido denunciado el conductor del automóvil número 315, el cual iba con carrera vertiginosa por la plaza de San Sebastián.

Miguel García Alvarra

OCULISTA

Paseo del Principe, número 3.

Correos y Telégrafos

Dos subastas

Hasta el 26 del actual se admiten proposiciones para el servicio de conducción de correspondencia en caballería desde Fondón a Canjajar (14 kilómetros); bajo el tipo de 2.250 pesetas anuales, y el de Venta de las Balsicas a Ugijar (14 kilómetros) en carruaje por la cantidad de 3.900 pesetas cada año.

Transporte de correspondencia

Ha sido autorizada la Sociedad naviera Ibarra y Compañía, de Sevilla, para que sus vapores puedan transportar correspondencia desde España a Nueva York y de Génova, Barcelona y Nueva York.

Elevación de categoría

A propuesta de los jefes de las respectivas secciones han sido elevadas de categoría a los efectos del giro telegráfico, las estaciones siguientes:

A primera categoría, Puerto del Son, de la Jefatura de La Coruña, y Denia, Novelda y Torrevieja, de la de Alicante.

A segunda categoría, Altea, Benidorm y Calpe, dependientes de la Sección de Alicante.

Telegramas detenidos

En esta Sección Telegráfica se hallan detenidos los siguientes despachos:

- Francisco Gomez, desconocido.
- Recirina, idem.
- Alberto Sanchez, idem.
- Marcelo Perez Salas, idem.
- Luis Ramos, idem.
- Frutero, idem.
- Moreobos, idem.
- Araceli Pino, Regocijos 57, idem.
- Pina, idem.
- Abad, idem.
- Elena Rodriguez Artés, idem.

Antonio Campoy Ibañez

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Consulta económica para obreros de 10 a 12; general de 3 a 5. Calle de Terriza, 19 pral.

Motores de aceites

«Crosley»

desde 6 caballos, entregas inmediatas de este almacén

VICENTE AZNAR

Conde Offalia, - ALMERIA.

Ebanistas, carpinteros, maestros de obras

¡ATENCIÓN!

La casa ALBERTO NOGLERA acaba de recibir un cargamento de madera ABETO para construcción, de la acreditada marca S.A.F.T. a precios reducidos.

Grandes existencias en todas las escuadrias

Visitando este almacén ahorreis tiempo y dinero.

OFICINAS: Parque Alfonso XIII, 28.

Teléfono núm. 95

Dirección telegráfica: AREUGON

LA OBESIDAD CURADA

sin específicos que dañan la salud

Régimen a seguir según la edad y el temperamento de cada individuo.

Seguendo las reglas de los eminentes doctores Maurice Perrin y Paul Mathieu, de fama mundial se puede

IMPEDIR LA GORDURA

Y CURAR RADICALMENTE LA ENFERMEDAD DE LA OBESIDAD.

Mujeres y hombres que sigan las instrucciones de estos famosos doctores conservarán

la salud y la belleza del cuerpo

PRECIO DEL LIBRO 5 PESETAS

PEDIDOS POR CORREO A

EDITORIAL DEL NORTE

Plaza de Canalejas, 6 pral. Apartado 53. - MADRID.

¡Blenorrágicos!

Tratamiento científico moderno de toda clase de Blenorragias (purgaciones) por antiguas que sean en la

CLINICA DE

DON JACINTO SASTRE

Bulevar, 52, bajo.

PRECIOS MODICOS

Consulta especial para obreros de 6 a 8 de la noche.

Dr. A. Fornieles Ulbarri

Enfermedades de los ojos

Consulta de 10 a 12 y 3 a 5

Navarro Rodrigo, núm. 6

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 4

Primo de Rivera en Palacio

El presidente del Consejo de ministros, señor Primo de Rivera, ha estado hoy en Palacio despachando con el Rey. El despacho duró más de dos horas.

Sin novedad

El telegrama oficial recibido de Marruecos esta mañana, no acusa novedad.

Dice que en ambas zonas del Protectorado reina tranquilidad.

No concederá dividendos

Parece que en la Compañía de los Ferrocarriles del Norte prosperará el criterio de no conceder dividendos a cuenta de los beneficios del último semestre.

Por Santa Bárbara

Los artilleros han celebrado hoy con gran brillantez la fiesta en honor de la Patrona Santa Bárbara.

Esta mañana en la iglesia de la calle de la Flor se celebró una misa solemne, asistiendo muchos jefes y oficiales.

El marqués de Someruelos representó al Rey.

Después, en el Cuartel las tropas fueron obsequiadas con un rancho extraordinario.

Sobre el hundimiento del cinema.— Diligencias

El Juzgado del Centro ha comenzado las diligencias sumariales sobre el hundimiento registrado en el cinema «Sage» establecido en la Gran Vía.

Hasta ahora se ignoran las causas.

Se trataba de un proyecto atrevidísimo, pues se había construido una amplísima sala sin columnas.

Las pérdidas que ha ocasionado el hundimiento se calculan en dos millones de pesetas.

En la casa de socorro falleció la sirviente Concepción Gimenez.

Inauguración de un edificio

El Rey ha asistido hoy a la inauguración del nuevo edificio destinado a Escuela de Minas.

Acompañaron al Monarca el señor duque de Miranda y varios palatinos.

Fueron recibidos por el ministro de Fomento, señor conde de Guadalhorce, el profesorado, varios ingenieros y los representantes de otras escuelas.

Pronunció un brillante discurso en nombre del Profesorado el señor Gonzalez Llana quien agradeció la presencia del Rey en tan solemne acto.

El Director de la Escuela don Eduardo Ballón agradeció el apoyo que prestaron el Rey y el Gobierno.

El señor conde de Guadalhorce se mostró orgulloso de asistir al acto.

Manifestó que sagramente se le designó para ocupar la cartera de Fomento, por simbolizar en una sola persona la Ingeniería.

Escitó a los asistentes a prestar un tributo de admiración al Rey, y el mejor modo de hacerlo será cumpliendo todos con sus deberes.

Don Alfonso visitó detenidamente el edificio.

Al salir fué objeto de una clamorosa ovación.

Cotizaciones de Bolsa

Duda 4 % interior	69'50
Id. 5 % amortizable	92'70
Id. 4 % idem	82'60
Banco de España	582'00
Español de Crédito	221'00
Tabacalera	000'00
Londres a la vista	33'90
Paris a la vista	26'85
Dolar	7'00

El Consejo de hoy

En el Ministerio de la Guerra se ha reunido el Gobierno en Consejo.

La reunión dió comienzo a las siete de la tarde.

Los ministros continuaron

ocupándose de la reorganización de todos los departamentos.

Se combinó el plazo para efectuarlo.

También se ultimaron los puntos que abarcará la declaración ministerial.

Bahamonde satisfecho

El Director general de Abastos señor Bahamonde, ha declarado esta tarde que se ha ya muy satisfecho de los resultados obtenidos en la venta de las carnes congeladas, pues por este medio se consiguió nivelar el precio de la fresca.

Asamblea futbolística

Hoy continuaron las sesiones de la asamblea de fútbol inaugurada ayer.

Se acordó instruir un expediente para que el señor Espinosa aclare las acusaciones lanzadas contra el delegado de Galicia.

Igualmente se acordó inhabilitar por dos años para actuar en los partidos de fútbol al delegado de Galicia señor Dominguez.

También se inhabilitó por un año al árbitro señor Quintana, quien ofendió a un delegado.

La Reina en el Hospital

Esta tarde, la Reina, doña Victoria, acompañada de varias damas de corte, visitó el hospital de San José y Santa Adela.

La angusta señora estuvo conversando con los heridos.

El Tratado con Cuba

El ministro de Cuba en Madrid ha hecho hoy declaraciones importantes, negando paternidad a las manifestaciones que ha hecho públicas un diario de esta corte, sobre las relaciones comerciales entre España y Cuba.

Estima, que como actualmente se negocia el tratado sería importante abordar el asunto por los perjuicios que pudiera acarrear.

PROVINCIAS

Madrid, 4

Los marinos norteamericanos

Comunican de Barcelona que han regresado a aquella capital procedentes de Madrid, el almirante y los marinos norteamericanos.

Les acompaña el Embajador de los Estados Unidos.

Llegada de fuerzas

Participan de Melilla que llegaron a la plaza las compañías pertenecientes a los batallones expedicionarios de La Corona, Almansa, Vergara y San Quintin.

También desembarcaron procedentes de Axdir la barca de Varela y la mehalá del teniente coronel Abriat.

Dichas fuerzas fueron recibidas por numeroso público que las ovacionó.

El general Castro Girona presenció el desfile desde la plaza de Menéndez Pelayo.

Después de atracado lo hieren

Otro despacho recibido de Barcelona dice que dos desconocidos atracaron esta madrugada en las afueras al súbito argentino Resinto Biver.

Después de robarle cuanto poseía le infirieron varias heridas graves con una navaja.

PERPEN

De la Diputación

La paga de Noviembre

Ayer comenzó a abonarse la paga del mes de Noviembre a tiempo al personal afecto a la Diputación provincial.

Comisión permanente

Esta tarde, a las tres y media, se reunirá la Comisión permanente provincial, para celebrar la primera sesión del mes actual.

Dr. José Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA. CONDE DE OFALIA 22 PRAL.

SPECTACULOS BOTICA CENTRAL

Teatro Cervantes
 La compañía de Maria Palou vino anoche a conocer en el coliseo de Cervantes, la comedia en tres actos «La condesa Maria», que es autor don Juan Ignacio Luca de Tena, cuya obra se estrenó también anoche en el teatro de la Princesa, de Madrid, por la compañía Guerrero Mendoza. «La condesa Maria» es una comedia que nos agradó mucho por los buenos sentimientos que en el principal personaje, la condesa, expresan, amparando a la joven heroína, de familia modesta, que por amor y de estos un vástago con el hijo de tan virtuosa señora, que se le creyó muerto en un accidente y que al saber esto la condesa joven, se acerca al domicilio de la condesa y le cuenta lo que le sucedió antes de partir el día a cumplir su obligación de casarse.
 Los familiares de la condesa no están en las palabras de Rosario (la condesa) que a la vuelta del conde (que solo fué prisionero), confiesa que es su hijo el de Rosario. Tiene la obra escenas agradables y simpáticas.
 La interpretación no hay que decir que fué verdaderamente excelente por parte de Maria Palou (Rosario) y por Pilar Gimenez (la condesa), como asimismo por todos los demás artistas que en la obra tomaron parte.
 Para esta noche se anuncia el estreno de la comedia en tres actos y un epílogo «Hidalgo hermanito y compañía», debida a la pluma de Felipe Sassone.

Tribunales

EN LA AUDIENCIA
Sin efecto
 El tribunal anuló el juicio que había señalado para hoy en la Sala segunda de causa seguida al juzgado la Gérgal contra Antonio Ojeda Martínez, acusado del delito de homicidio frustrado.
Sentencia
 El tribunal de la Sala primera condenó a Diego Muñoz Giménez, como autor de un delito de robo, a la pena de un año, ocho meses y 21 días de prisión correccional y mitad del pago de costas, a Matilde Fernández Delgado y a Matilde Fernández Delgado y a dos años, cuatro meses y un día de destierro a cien kilómetros de distancia de la ciudad, a la mitad del pago de las costas, sirviéndole de abono los dos meses que estuvo privada de libertad.

Doctor J. Compani
 De la Sociedad Española de especialistas del pecho.
 Profesor alumno del Dispensario de Madrid.
 Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.
 Moderna instalación de los RAYOS X
 Consulta: Bulevar del Principe 83

BOTICA CENTRAL
 DEL LICENCIADO
JOSÉ PÉREZ LÓPEZ
 Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Especificos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.
 Servicio esmerado y económico.
 REAL, NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

Expropiación

Habiendo sido aprobado el expediente de expropiación de los terrenos que han de ser ocupados en el término de Alicún, para las obras de los trozos 1.º y 2.º de la carretera de Gádor a Laujar, por Cunjáyar, se ha señalado el día 14 del actual para el pago de dicha expropiación.

Un ángel más

El niño Luis Soria Saez, hijo de nuestro amigo el abogado don Luis Soria Ruiz y doña Rosario Saez Arellano, ha subido al Cielo a los siete años de edad.

A los padres, abuelos y demás familia, enviamos nuestro pésame.

Contra un depósito

El Gobernador civil ha oficiado al Alcalde que debe desaparecer un depósito de gasolina que existe en la carretera de Granada, de lo que se quejan los vecinos.

Se alquila

Casa espaciosa tres pisos, recién restaurada confort, baño, 19 habitaciones, propia para fondas, oficinas, y garaje por separado, Marín, 22.
 Calle de Guzmán número 2

Casa en ruinas

Se ha denunciado por la Guardia municipal, que en la calle de la Viña existe una casa que amenaza ruina.

Subasta de pastos

El día 19 del actual tendrá lugar en el Ayuntamiento de Huércal de Almería, la subasta de los pastos de sus montes.

Por maltrato

La Guardia civil ha detenido en Herrerías, a Pedro Flores Alarcón, por haber maltratado de obra a su convecino Francisco Flores Serrano.

Para un Club Náutico
 Se ha solicitado por don José Romero Balmas, en nombre de la Sociedad «Club Náutico de Almería», construir en la playa de Levante, un edificio con destino a dependencias de dicha entidad particular.

Llamando herederos
 Ha fallecido en Sevilla abintestato, el cabo del regimiento de Soria, Francisco Poncetis Sánchez. Se le avisa a los herederos que dicen residen en esta provincia.

LECHE DE VACA
 Se vende en el establo de la calle de Terriza, número 21, a peseta el litro.

A presentarse
 El sargento de artillería Antonio Escalera Chacon, debe presentarse con toda urgencia en este Gobierno militar.

Muerte repentina
 Ayer tarde falleció repentinamente en la Sala de Santa Lucia, hombres, de este Hospital provincial, el enfermo de la vista José Fuentes López, de 65 años, natural de Roquetas de Mar.

Hace pocos días había sido hospitalizado para ser operado de cataratas.
 ¡Descanse en paz!

De ornato
 Ha solicitado don José López Rodríguez construir una casa en la calle del Doctor Garcia Langle.

Los exploradores
 Los que forman la Tropa de Almería, concurrirán hoy sábado, a las nueve de la noche, a su domicilio social calle de Granada 149, para las prácticas reglamentarias. Mañana domingo, a las 7'45, harán una expedición al sitio denominado «Rambla de Iniesta».

De la Prisión
 Ayer ingresaron en la Prisión Rafael Ortega Lopez y Rafael Torres (a) el Mudo.
 En libertad fué puesto Juan Cruz Garcia.

La existencia era de 48 hombres y 2 mujeres.

Emigrantes
 Esta mañana fundeará el trasatlántico español «Infanta Isabel de Borbón», donde embarcarán unos 60 emigrantes que se dirigen a varios puertos del Sur de América.

Gasolina P.P.P.
 La más pura. La más potente. La que menos ensucia.
 ¡LA MEJOR!
0,64
 Rebajase especiales para cantidad.
Guillermo Herrera
Garage Inglés
 ALMERIA

Aceite de hígado
 de bacalao, fresco, de superior calidad, se acaba de recibir en la Drogueria «El Corazón de Jesús», Paseo del Principe número 3.
 Se garantiza su pureza.

TEXACO
 GASOLINA EXTRA Especial para Automóviles de la TEXAS C.º de NEW YORK
0'62 ctms. litro
 SURTIDOR frente al BANCO de ESPAÑA

Manzanilla Romana selecta
 en la Drogueria «EL TRIUNFO» Rafael González F. de Plaza. Plaza de Nicolás Salmerón, 3 Puerta de Purchena.—Almería

Dr. Rafael Aráez
 MEDICO OCULISTA del Hospital Provincial.
 Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6.
 BOULEVARD, 79. PRAL,

Agua de Paterna
 La mejor agua de mesa Como medicinal: riñón, hígado, estómago, matriz, etc., no tiene rival.
 Depósito en Almería. Droguería y Perfumería
EUGENIO DE BUSTOS
 Calle de Granada, 35 y 37.

A VIZCAINO REAL
 Odontólogo de la Facultad de Medicina de Madrid Enfermedades de boca y dientes.
 Calle de 3 a 5.

ESANOFELE
 Contraveneno del mosquito que propala la fiebre palúdica. Previene el paludismo y le cura en todas sus formas.
Ferroquina Biserli
 ¿Queréis la Salud?
 Cura primavera de la sangre. Reconstituyente, tónico, eficaz, aperitivo e higiénico.
 MILANO
 Venta en Farmacias y Droguerías.
 Depósito: JUAN MARTIN, Alcalá, 9. — MADRID

Compañía Trasatlántica de Barcelona
 Antes A. López y Compañía.
VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
 Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabán Ila, Colón y por Canal de Panamá, Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique Antofagasta y Valparaiso, saldrá de Málaga el 18 de Diciembre el vapor
ANTONIO LOPEZ

con escala en Cádiz.
 Para Habana y Veracruz, saldrá del puerto de Málaga el día 28 de Diciembre el vapor

MONTEVIDEO

con escala en Cádiz.
 Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrá del puerto de ALMERIA el día 5 de Diciembre, el magnifico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife
AMPLIO SALÓN COMEDOR PARA LOS PASAJEROS DE 3.ª CLASE
 Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la **AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS.**
 Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica calle del General Segura, 2, bajos.



EL MEJOR remedio para EL PEOR catarro, Jarabe Orive. Precios 4'25 pesetas.

GLICO-CARNE
 CONCENTRADA
ESTEVA

Alimento reconstituyente, Antineurasténico, Apetitivo, Eufético, Vigorizador orgánico.

Su elaboración a base de Glicerina, Carne y Limón lo hacen altamente digerible y nutritivo.

De venta en Farmacias, Droguerías y Centros de específicos

DEPOSITARIO EN ESPAÑA

J. URIACH & C.º

Bruch, 49. - BARCELONA.

Hiperacigil
 ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias, virañas, vómitos después de sus comidas, inapetencias, debilidad estomacal, saburras, disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor farmacia «El Globo, Tetuán 20, Almería, botica Santo Domingo, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe, 9

Número de ocho páginas

FAJAS Y CORSES

JUANA NAVAERO Y SOBRINA ANGELES ESCOBAR.

Se confeccionan para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones, con aparatos de quebraduras de ingle y ombligo. Fajas de goma para reduccio

Aparatos para la desviación de la espina dorsal y bragueros sin hierro.

Esta acreditada corsetería está autorizada por los médicos especialistas de esta capital y premiada en el concurso nacional

Manzana, 2, piso segundo, esquina a la de Trajano.

LA "CASA ROMERO"

COMPRA

MONEDAS DE ORO

— Y —

BILLETES EXTRANJEROS

= ES LA QUE MAS PAGA =

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO - Paseo del Príncipe, 10

ALMERÍA

EXIGID EN TODAS PARTES, LA PRIMERA GASOLINA DEL MUNDO



DEPOSITARIOS EN ALMERIA:

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

Oficinas: Paseo del Príncipe 10.

Almacenes: Anden de Costa 46.

Amigo DÉBIL

Elixir CALLOL

Fortalece pronto DE GUSTO AGRADABLE

Todos los Médicos lo conocen prácticamente, lo recetan y lo toman.

En el año 1897 fué presentado a la Real Academia de Medicina que lo aprobó y recomendó a las personas débiles. Cómprolo hoy mismo

NUTRE RÁPIDAMENTE EL SISTEMA NERVIOSO MUSCULAR DIGESTIVO Y OSEO

SÓLO VALE 5 PTAS.